

LA REGION

DIARIO POLITICO, DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Puerta Nueva núm. 14
Toda la correspondencia á la redacción.

No se publica los dias festivos.

PRECIOS: En Orihuela 4 peseta al mes
Fuera, 3 pesetas trimestre. Anuncios, esquelas de
funeral y comunicados á precios convencionales.

ANUNCIO

En el vivero de la hacienda «Lo Rambal» campo de la Murada, se vende planta de olivo, de superior clase y á precios convenientes.

Darán razón en la mencionada hacienda y en la Administración de este periódico.

Vino.

Se vende de mesa superior del propio cosechero casa de D. Adolfo Lizon, calle de la Feria 19, á 15 céntimos micheta y 9 reales cántaro.

PROFESORA EN PARTOS

Doña Concepcion Blasco, matrona del departamento de Maternidad de la Beneficencia de esta ciudad, ofrece sus servicios.

Plaza de Santiago, núm. 2.

VINO DE LA MURADA

Un la calle del Marqués de Arneva, frente á la iglesia del Cármen y al lado de la herreria de Vicente Marin, se vende vino del campo de la Murada. superior para mesa, á tres perras micheta y nueve reales cántaro.

En la imprenta de este periódico, se ha recibido un grandísimo surtido de armanques americanos de todas clases y precios en bonitos cromos.

LA REGION

Consecuencias

Lógicas y naturales son hasta ahora las sobrevenidas á la desatentada política del alcalde, que á decir verdad, la de los Sres. Pescetto y Carcia Cubero, ha sido más tolerante, más expansiva y más liberal, mucho más liberal que la del Sr. Maestre.

Eso de encastillarse en la Casa-Consistorial, oponerse á la celebracion de sesiones, tocar la campanilla y hacer enmudecer á los concejales si por sorpresa se verificaba alguna, abrogarse atribuciones que no le competen para nombrar empleados é inmizuirse, en los asuntos encomendados á las comisiones permanentes y con alardes de rectitud y moralidad administrativa que no queria para él ya que ha estado cinco años sabiendo que debia por consumos y no pagaba, vejar y atropellar á los concejales que no se someten á sus monterilladas poniéndoles en evidencia con detenciones de especies destinadas á depósitos de cosecheros solventes, para hacer ver á la opinion que debian el oro y el moro cuando uno de aquellos concejales *solo debia siete reales* y otro de ellos, importante cosechero y comerciante, por géneros salidos de su depósito y segun cuenta corriente, unas *doscientas pesetas*, cuando lleva satisfechas en pocos años como puede atestigüarse con los correspondientes talones más de 36.000 pesetas, eso no siendo correcto, no siendo justo, no siendo legal, ni podia tener buenas consecuencias ni podia ser juzgado favorablemente por la conciencia pública.

Nadie más sentidos que nosotros de

habernos visto precisados á dar á la publicidad nombres de antiguos correccionarios. Pero cuando por estos en nada se repara y se quiere llevar todo á fuego y á sangre, la defensa debe sernos permitida justificándola lo inconcebible y estupendo de la agresion.

Aquí hubo en pasados tiempos luchas encarnizadas entre partidos opuestos, pero jamás llegó la pasion política á dirigir á aquellos por la vía del escándalo y de la difamacion.

Aquí, entre grupos de un mismo partido, se entablaron combates que por ser de hermanos llegaron al colmo de la ceguedad habiendo ocasiones de llegar á vias de hecho apelando á los fusiles, pero aún aquello era preferible á las actuales discordias porque si en aquellas la vida se exponia, en estas pelagra la honra, mil veces más preciada que el inextimable don de la existencia.

Pero así ha querido inaugurar sus funciones de alcalde, quien desconocedor en absoluto de lo que significa y simboliza el borlado baston que por arte de «birli-birloque» ha venido á parar á sus manos y sin afecciones en el país que acaso crea de peor cielo que la Mancha Alta de donde vino, pasa por encima de todo, pisoteando las leyes cogido de la mano del gran cacique Ballesteros y creyendo ¡vana ilusion! que con tales procedimientos reducirá á la impotencia á una mayoría dignísima que sabe defender y defenderá los desconocidos derechos del Ayuntamiento.

Prosiga, pues, el Sr. Maestre su funesta campaña, que no ha de faltarle adversario. Continúe burlando las leyes y cometiendo todo género de arbitrariedades, que materia y ocasiones tampoco han de faltarle. Pero ya que

á cometer tamaños desafueros se lanze, que resulte al menos algun bien de tanto mal, para la administracion pública, desmenuzando los libros de la administracion de consumos en vena hoy de dar á luz deudores, y sobre todo busque con afan los libros extraviados de los años del 85 al 89, época de los señores Ballesteros y Lopez Garcia, y con ello hará un buen servicio á la rectitud administrativa de aquellos tiempos en que la opinion cree que si hubo ó no hubo ó dejó de haber por haberse perdido los libros de consumos de dicha época.

UN «ESPEEK»

Á las diez de ayer mañana ya estaban en la Alcaldía tres directores de periódicos locales.

Faltaba uno, el de «El Independiente», cuya tardanza impacientaba al alcalde.

Mientras, después de las diez, se presentó el Coronel del regimiento de reserva Comandante militar Sr. Nicola, que hacia la visita de cortesía al nuevo alcalde.

Al verle entrar, el Sr. Maestre, dice: Vamos, ya estamos aquí los cuatro. (Tomó al Sr. Nicola por el Sr. Suarez, director de «El Independiente.»)

El Sr. Nicola: Si estaban ustedes ocupados...

El Sr. Maestre: (cayendo en la cuenta) No tengo el gusto de...

El Sr. Nicola: Soy el Coronel del regimiento de reserva y Comandante militar....

El Alcalde: Muy señor mio: Estos señores *son la prensa* y estamos esperando al Sr. Suarez á quien habia confundido con usted. Siéntese.

Aparece en escena el amigo Manolo y estando ya los cuatro, es decir, la prensa completa, se tira al raso de la oratoria el Sr. Maestre con el *espeek* siguiente, palabra más, palabra menos:

«Señores de la prensa. He citado á ustedes para informarles de lo ocurrido ayer, que fué ni mas ni menos que un abuso de autoridad, pero no mia, por que abuso fué y grande el del concejal del caso, al decir que los empleados que Ballesteros me hace nombrar no son empleados, y de autoridad, por

afear lo hecho por la mia. Ya ven ustedes como aunque me niegan facultades oratorias, por más que rabie usted (señalando al director de «El Orden») *discurséo* por activa y pasiva muy lindamente.

Bueno. Ahora he de decir con permiso de ustedes, que hasta ayer que la endiablada Comision de consumos se le ocurrió caer como una bomba en la Administracion de consumos, no me habia enterado de que debia allí un pico, cuatrocientas cuarenta pesetas ochenta céntimos, lo cual que, cuando vendí el aceite de mi cosecha del 89-90 que traje aquí, me dije contando el dinero de la venta: Tantas arrobas á tanto, tanto, y resulta tanto de mas, ¿pues como es esto? Crean ustedes que hasta ayer que la comision de consumos me sacó de mi apoteosis, no habia caido en que el exceso que resultaba eran los derechos de consumos. Díganlo ustedes así para que esos picaros concejales no puedan devolverme ni una siquiera de las jugarretas que les vengo haciendo y que ustedes ya conocen.

Además, quiero que digan hoy mismo que mi *ofuscacion* al hacer la cuenta del aceite, no tiene nada de particular porque entonces no era concejal ¿eh? ¿están ustedes en el caso?

Pero como concejal sí que era el año 89-90, solo que conviene decir que no era, porque así ya no son tan grandes las pesetas 440 que debia, porque las he pagado hoy mismo aunque anoche pedí el recibo al tener noticia de lo de la Comision.

Yo en medio de todo, me alegro. Si no hubiera ocurrido lo ocurrido, yo no hubiera pagado ni nadie hubiera pagado, pero ahora, que pague todo el mundo, porque ya voy hacer administracion.»

No se si hubo aplausos pero si que debió haberlos y yo por razon tal los envio con el respeto y consideracion debidos al caso.

Unos.

A Juan Claridades.

¡¡Que cosas que tienes mi Juan Claridades!!
¿Me quieres decir por qué hablas de alcaldes

y de loterías
pescados y carnes
y otras miles cosas
de que haces alarde,
cuando á quien defiendes
todo el mundo sabe
que le ha gustado el *chiche*
ó sea la carne,
y ha jugado *albures*
en otras edades,
cuando Don Francisco
segundo (no el grande)
mandaba y hacia
las atrocidades
que Orihuela toda
las conoce y sabe?

¡¡Que cosas que tienes mi Juan Claridades!!
¡A lo que has quedado, sonoro parlante!

A cantar las *glorias* de este nuevo alcalde que debia en consumos miles de reales desde hacia muchas, muchas Navidades y se habia olvidado (que olvido tan grande) de pagar la cuenta, *insignic fiante*,

que adeudaba el hombre, tu amigo el alcalde, desde aquellos tiempos en que PACO EL GRANDE puso á PACO EL CHICO bajo sobre y lácre en las estafetas de *chupar la sangre...!!*

Si sigues pensando como ahora lo haces y escribes poesias con mil disparates, no esperes, mi amigo, que nadie te alabe y si que te digan: «¡Olé! Claridades, ¡que cosas que dices! ¡que papeles haces!

X. Y. Z.

Continuemos.

Sí, continuemos con «El Orden.» Porque eso de decir como dice que *La Region* ostenta el odioso lema de la inconsecuencia, cuando alrededor de

«El Orden» hay republicanos, carlistas, liberales, reformistas, moderados históricos, y de toda clase de colores políticos aún no borrados del todo por el agua conservadora, es caso de risa.

Pero, en fin, siempre ocurrió que vieran más ciertos hombres la paja en el ojo ajeno que la viga en el propio.

Los conservadores de Orihuela en todo aquella que tienda á mejorar la administracion de Orihuela apoyarán siempre al hombre de buena voluntad.

No parece sinó que «El Orden» se escriba para la India.

Pero colega, si en los muchísimos años de poder que se llevaron los conservadores no hicieron nada por Orihuela!....

¿Como venir ahora con tan buenas razones!

Menos palabras y más hechos cuando le toque el turno.

El siglo que viene.

La actitud de «El Orden»—asi lo dice el colega—es fiel reflejo de la que observan los hombres todos de su comunión política.

¿Todos?

¿Pues no se trata de expulsar del partido á los valiosos elementos que no están conformes con la alianza pactada entre ballesteristas y germanistas?

¡Vamos! Ya vendrá luego el tío Paco con la rebaja.

Tambien el justiciero órgano de los conservadores dice que la mayoría del Ayuntamiento enmudeció ante las torpezas y desaciertos del Sr. Agrasot.

Y el Sr. Maestre ¿no enmudeció?

¿Protestó alguna vez de aquellas torpezas y desaciertos?

Pero eso no conviene á «El Orden» decirlo, de su aliado de la Murada.

Aquí está la buena fé de que tanto alardea «El Orden.»

Escribe el periódico del buen sentido, del sereno juicio y del claro criterio:

«No hemos pasado á creer un rumor que hemos oido relacionado con ciertos descubiertos que aparecen en la Administracion de consumos y que se dice

pertenecen á individuos que forman parte del actual Ayuntamiento.

Mala recomendacion lleva quien *debiendo* viene obligado por su cargo á exigir que pague el contribuyente que se halle en análogas circunstancias.

Si el hecho es cierto, convendría que el Sr. Maestre, sin contemplaciones de ningún género, exigiera la liquidacion de esas cuentas, aunque no creemos que haya concejal alguno que, penetrado de su alta mision y de los deberes de su cargo, se permita invocar su puesto oficial para eludir el pago de un impuesto que religiosamente se obliga á pagar al que no es edil del Municipio.»

Esos concejales á que se refiere «El Orden» no tienen descubiertos de ninguna clase pues excepto uno que por ignorancia, por verdadera ignorancia, ha aparecido con sesenta y tres pesetas de años anteriores, y que ya ha satisfecho, todos sus descubiertos se reducian á cuatro ó cinco, de ellos uno de siete reales y otro de siete pesetas, y los demás no eran tales descubiertos sinó cuentas corrientes de cosecheros y comerciantes pendientes de liquidacion y que ya están todos cubiertos y pagados.

Y ya que el colega con tan buen deseo mira los intereses del Municipio, debia hacer extensivo su deseo é interponer su influencia para que saldaran tambien sus cuentas sus amigos.

Segun la hecha por un conservador, si se pagarán las 39.000 pesetas de marra, correspondia á cada concejal de aquel ayuntamiento conservador 2750 pesetas.

Buena entrada.

Gil Espeñetas.

SUETOS Y NOTICIAS

En el establecimiento de Juan Lidon entendido por Papacho, se vende carne de Ternera á 28 perras kilo y 44. moya.

Esta mañana y en el tren procedente de Murcia, ha salido para la Capital una comision del ayuntamiento con el objeto de conferenciar con el Gobernador, y entregarle un recurso de alzada.

Aconsejado por la autoridad para que varie de residencia, á fin de evitar alguna desgracia, ha salido hoy para Cartagena el soldado de la reserva Antonio Montero.

Disgusto de familia, le han obligado á aceptar el consejo indicado por dichas autoridades.

Se dice que para los meses de Abril ó Mayo habrá una loteria extraordinaria análoga á la de Navidad, y cuyos productos se destinarán á la reparacion del monumento la Alhambra que se halla en ruinas.

Llamamos la atencion del Alcalde para que se sirva disponer que se tapie con el objeto de cerrarlo, un corralon que existe en la calle del pocico, y se evitará que nadie se introduzca en aquel sitio para hacer cosas que deben hacerse en sitios retirados y apartados de todo el mundo, y no se percibirá un olor que de allí se exhala que molesta al sentido del olfato.

Á consecuencia del viento huracanado que se desencadenó ayer, y que hoy continua, el mercado fué bastante insignificante; los huevos se expendieron á 17 perras, las aves con bastante equidad, y las naranjas estuvieron á baratas canciones; de los demas frutos escasas fueron las transacciones que se verificaron.

Dice «La Paz de Murcia», que anteayer recibieron las aguas bautismales en la parroquia del Cármen, cuatro niños que en un solo parto ha dado á luz una vecina de dicho barrio.

Ayer falleció en el Hospital de Cartagena á la edad de cien años una mujer, natural de Caravaca.

Lo raro del caso es, que la anciana conservaba perfectamente sus funciones intelectuales habiendo sido la causa de su muerte una pneumonia gripal.

SECCION DE ANUNCIOS

LA REGION

DIARIO POLITICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, una peseta.

Fuera, un trimestre, tres pesetas.

Toda la correspondencia á la Redacción y Administración. Puerta Nueva número 14.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

Luis Zeron y García

CALLE DE HOSTALEL NÚM. 1.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos con economia y prontitud como son: periódicos, prospectos, carteles, facturas membretes, circulares, estados rayados etc. etc.

DISPONIBLE